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Наші вітання! Our Congratulations!

ПЕДАГОГ, ЛЕКТОР, ВЧЕНИЙ, КАНДИДАТ МЕДИЧНИХ НАУК

ІННА ПАВЛІВНА ГУРКАЛОВА (ДО 90-ЛІТТЯ З ДНЯ

НАРОДЖЕННЯ ТА 60 РОКІВ ПРАЦІ НА КАФЕДРІ ЗАГАЛЬНОЇ ТА

КЛІНІЧНОЇ ПАТОФІЗІОЛОГІЇ)

Вастьянов Р.С., Бабій В.П., Кузьменко І.А.

Одеський національний медичний університет
\Інна Павлівна По-

песко (з 1960 р. після од-
руження – Гуркалова) на-
родилась 8 листопаду
1932 року в сім’ї служ-
бовців в м. Одесі. У 1951
році після закінчення шко-
ли поступила до Одесько-
го медичного інституту ім.
М.І. Пирогова, який закін-
чила з відзнакою. У 1957
році була прийнята на по-
саду районного фтизіатру
с. Бородіно в Одеській
області. У вересні 1959
року пройшла за конкур-
сом до аспірантури та за-
хистила кандидатську ди-

сертацію у 1962 році. Надалі продовжила працювати асистентом, згодом, старшим
викладачем на одеський кафедрі патофізіології до вересня 2021 року.

Протягом усього науково-педагогічного шляху вона підвищувала кваліфікацію
у найкращих фахівців свого часу: у Центральному інституті вдосконалення лікарів М.
(1969, 1972, 1974); Ленінградському педіатричному інституті (1979); Київському
медичному інституті ім. О.О. Богомольця (1986).

Була однією з перших в своїй науково-дослідницької роботі, яка почала зай-
матися радіоіндикацією з метою вивчення патогенетичних механізмів впливу  уль-
тразвуку в експерименті. Результатом цих дослідів була її експериментально-клінічна
кандидатська дисертація: “Вплив ультразвуку на проникність гемато-синовіального
бар’єру у нормальних та патологічних умовах”. Згодом, робота була продовженна -
вивчалися не тільки проникність гемато-синовіального бар’єру під впливом тера-
певтичних доз ультразвуку, але й мінеральний обмін опорного апарату скелету та
здібність кісткового трансплантату до приживлення.

Доволі сміливі кроки на той час були зроблені у лікуванні хворих з гемофталь-
мом після травм, операцій, цукрового діабету, гіпертонічної хвороби у співробіт-
ництві з кафедрами Одеського медуніверситету щодо вибору терапевтичних доз
та їх здібність підвищувати проникність гісто-гематичних бар’єрів, стимуляції ре-
зорбції ексудату, зменшення больових відчуттів, покращення трофіки суглобів. На-
укові роботи її були клінічно обґрунтовані й опубліковані у відомих виданнях того часу
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(«Ортопедия, травматология и протезирование; «Проблемы гистогематических
барьеров»; «Офтальмологический журнал»; «Ревматизм»).

Науково-дослідницька робота з клініцистами продовжувалася ще багато років.
У 70-ті роки минулого століття видатний вчений, терапевт, засновник ревматолог-
ічної клініки в Одесі, учень вченого-патофізіолога В.В.Вороніна, академік М.О.Яси-
новський запропонував І.П.Гуркалової освоїти функціональні показники дихання на
кафедрі ІІ Московського медичного інституту, де на той час була найкраща апара-
тура та методики. Це було важке, але цікаве завдання, наслідки якого стала своє-
часна діагностика, лікування, профілактика органічних пошкоджень легеневого апа-
рату у хворих на ревматоїдний артрит та ревматизм (Збірник «Ревматизм и др.
коллагеновые заболевания», стаття «О состоянии легких при инфекционном не-
специфическом (ревматоидном) полиартрите» під авторством М.О.Ясиновського,
Н.Б.Руденко, І.П.Попеско-Гуркалової). Наукова співпраця з ревматологами кафед-
ри пропедевтики внутрішніх хвороб продовжується й у теперішній час. Результа-
том такої плідної праці стала монографія: «Патофизиологические и клинические ас-
пекты патологии соединительной ткани. Стандарты диагностики, лечения и про-
филактики» (2015р.), під авторством Гоженко А.І., Якіменко О.О, Савицького І.В.,
Гуркалової І.П., Закатової Л.В., Антипової Н.М., Тихончук Н.С., в якій з сучасних
позицій наведені данні щодо ролі сполучної тканини у механізмах адаптації до дії
факторів зовнішнього середовища, які можуть провокувати поліорганну та поліси-
стемну патологію, яка призводить до погіршення якості життя та інвалідизації в
працездатному віці. Крім того, монографія мала попит та швидко розповсюдилась
між лікарями-інтернами, терапевтами, патофізіологами, ортопедами-травматоло-
гами. Наразі, продовжується вивчення патогенетичних механізмів коморбідної па-
тології при ревмотоїдних артритах та системних ураженнях сполучної тканини
(СЧВ), особливості аутоімунних проявів пошкоджень.

І.П. Гуркалова присвятила багато часу педагогічній роботі на кафедрі патофізіо-
логії: читала лекції, проводила практичні та семінарські заняття, створювала мето-
дичні рекомендації. У 1998 році, коли з’явилися англомовні студенти, вона була
ініціатором написання підручника по патофізіології англійською мовою. Спочатку був
створений Практикум «General and Clinical Pathophysiology. Workbook for medical
students» (2002р.) та надалі, під редакторством професора Гоженко А.І., Гуркало-
вої І.П. та Савицького І.В., підручник, який відповідав вимогам МОЗ України до
навчальної програми вищих учбових закладів України (2005р. 2013р.). Крім того,
вона стала авторкою 8-ми глав підручника для англомовнмх студентів під редакцію
відомих патофізіологів, професорів: А.В. Кубишкіна та А.І. Гоженко, який витримав
2 видання (2014р., 2016р.).

І.П. Гуркалової належать наукові друковані праці та доповіді з питань історії
науки, фахівців патологічної фізіології, в яких червоною низкою проходить думка її
видатного вчителя М.Н. Зайко: «..немає нічого більш важливого, ніж патологічна
фізіологія, історія патологічної фізіології – це історія ідей». Микола Никифорович
Зайко був багатогранною та складною особистістю, який постійно заряджав енер-
гією своїх учнів. У роки його керівництва одеською кафедрою завжди панувала ат-
мосфера високої інтелігентності, творчості, здорової конкуренції. Він був не тільки
видатним вченим та педагогом, а й мудрою людиною, прекрасним організатором,
який вміло керував колективом. «Я пишаюсь своїм вчителем…», - розповідає юві-
ляр -  «дуже рада бути представником його наукової школи й розумію, що досягну-
те мною стало можливими завдяки міцному підґрунтю, наданого Миколою Ники-
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форовичем Зайко та іншими видатним вченими та науковцями, в яких я вчилася
все життя».

За сумлінну викладацьку та наукову працю в Одеському Національному Медич-
ному Університеті, у 1986 році, Гуркалову Інну Павлівну нагородили медаллю «Ве-
теран труда». У вересні 2021 року - пам’ятною медаллю на честь засновників па-
тофізіології О.О.Богомольця та В.В.Підвисоцького, від Президії Українського нау-
кового товариства патофізіологів, на підставі Рішення УНТП та за підписом Прези-
дента УНТП, заслуженого діяча науки та техніки України, д.мед.н., професора
А.І.Гоженка та Віце-президента УНТП, заслуженого діяча науки та техніки України,
професора Р.С.Вастьянова. У 2008 році «За вагомий особистий внесок у розвиток
охорони здоров’я та високий професіоналізм», нагороджена Почесною Грамотою
від МОЗ України «Подякою Ректора» академіка В.М.Запорожана, «За сумлінну на-
вчальну, організаційну та наукову роботу в університеті протягом 60 років, високий
професіоналізм та вагомий внесок у розвиток вітчизняної освіти».

Колеги Інни Павлівни цінують її за широкий кругозір, вміння просто донести
складну інформацію до кожного студента та молодих колег по кафедрі. ЇЇ яскраві
лекції та практичні заняття вражають своєю логікою та глибиною. Можна було по-
чути слова подяки від студентів, особливо англомовних. Вона почала вивчати анг-
лійську мову вже в зрілому віці та згодом, вільно демонструвала свої успіхи. Пре-
красний педагог, лектор, досвідчена людина, вона ніколи не зупиняєтеся на досяг-
нутому та продовжує втілювати свої ідеї у розвиток сучасної медичної науки. Вона
професіонал справи, якій віддає усю себе та своє життя. Бажаємо шановній Інні
Павлівні міцного здоров’я, натхнення, маленьких та великих радощів.


